

《关于中美经贸磋商的中方立场》白皮书发布 中国在原则问题上决不让步

新华社北京6月2日电 国务院新闻办公室2日发布《关于中美经贸磋商的中方立场》白皮书，旨在全面介绍中美经贸磋商基本情况，阐明中国对中美经贸磋商的政策立场。

这是继去年9月发布《关于中美经贸摩擦的事实与中方立场》白皮书后，中方再度就中美经贸问题发表白皮书。此次白皮书全文约8300字，除前言和结束语外，共包括三部分，分别是美国挑起对华经贸摩擦

损害两国和全球利益，美国在中美经贸磋商中出尔反尔、不讲诚信，中国始终坚持平等、互利、诚信的磋商立场。

白皮书说，中美经贸关系是两国关系的“压舱石”和“推进器”，事关两国人民根本利益，事关世界繁荣与稳定。

白皮书指出，2017年新一届美国政府上任以来，以加征关税等手段相威胁，频频挑起与主要贸易伙

伴之间的经贸摩擦。2018年3月以来，针对美国政府单方面发起的中美经贸摩擦，中国不得不采取有力应对措施，坚决捍卫国家和人民利益。同时，中国始终坚持通过对话协商解决争议的基本立场，与美国开展多轮经贸磋商，努力稳定双边经贸关系。

白皮书指出，美国近期宣布提高对华加征关税，不利于解决双边经贸问题，中国对此强烈反对，不得

不作出反应，维护自身合法权益。

白皮书强调，中国的态度是一贯的、明确的。中美合则两利，斗则俱伤，合作是双方唯一正确的选择。对于两国经贸分歧和摩擦，中国愿意采取合作的方式加以解决，推动达成互利共赢的协议。但合作是有原则的，磋商是有底线的，在重大原则问题上中国决不让步。对于贸易战，中国不愿打，不怕打，必要时不得不打，这个态度一直没变。

中共中央办公厅 国务院办公厅印发 《关于健全行政裁决制度 加强行政裁决工作的意见》

新华社北京6月2日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于健全行政裁决制度加强行政裁决工作的意见》（以下简称《意见》），并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》指出，行政裁决是行政机关根据当事人申请，根据法律法规授权，居中与行政管理活动密切相关的民事纠纷进行裁处的行为。行政裁决具有效率高、成本低、专业性强、程序简便的特点，有利于促成矛盾纠纷的快速解决，发挥化解民事纠纷的“分流阀”作用。

《意见》强调，行政裁决工作要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，按照坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进，坚持法治国家、法治政府、法治社会一体建设的要求，建立健全通过行政裁决化解矛盾纠纷的制度，逐步形成党委领导、政府负责、各职能部门为主体的行政裁决工作体制，为促进人民安居乐业、社会公平正义、国家长治久安提供有力保障。

《意见》指出，要切实履行裁决职责，重点做好自然资源权属争

议、知识产权侵权纠纷和补偿争议、政府采购活动争议等方面的行政裁决工作，更好地为经济社会发展服务。要创新工作方式，大力推广现代信息技术在行政裁决工作中的运用。要适时推进行政裁决立法，以法律或者行政法规的形式对行政裁决制度进行规范。要建立行政裁决告知制度，健全行政裁决救济程序的衔接机制。要加强行政裁决调解工作，在行政裁决纠纷多发领域，探索建立“一站式”纠纷解决服务平台，切实减轻人民群众在依法维权中的负担。

《意见》要求，地方各级党委要充分发挥在矛盾纠纷化解中的领导作用，承担行政裁决职责的行政机关要把健全行政裁决工作机制作为推进法治政府建设的重要抓手，纳入本地区本部门法治政府建设考核评价体系。各地区各部门要加强行政裁决工作队伍建设，积极探索行政裁决工作队伍专业化、职业化发展模式。要大力宣传行政裁决制度，上级行政机关要加强对下级行政机关行政裁决工作的督促、检查和指导。司法部要加强对行政裁决工作的综合协调和督促落实，适时组织对本意见实施情况进行评估，及时发现问题并提出建议。



新华时评

白皮书彰显中国坚定立场和责任担当

国务院新闻办2日发布《关于中美经贸磋商的中方立场》白皮书。这是继去年9月24日发布《关于中美经贸摩擦的事实与中方立场》白皮书之后，中国政府再度就中美经贸问题发布白皮书。大量事实和翔实数据将美国霸凌主义行径真面目昭告天下，阐明中国坚定原则立场，彰显一个负责任大国的自信和担当。

是非曲直，自有公论。这份约8300字的白皮书首次披露美国在磋商中三次出尔反尔的真实情况，对近一段时间美国一些政客以极限施压手段相威胁给出有力回击——

刚刚过去的5月，美国无视2018年12月1日中美两国元首在阿根廷达成的重要共识，不顾双方工作团队密集开展多轮高级别经贸磋商就大部分问题达成一致的重大进展，不仅宣布提高对华

加征关税，还以国家安全名义连续对华等多家公司中国企业实施“长臂管辖”制裁，并不负责任地指责中国立场“倒退”，肆意妄为之举令世界哗然。

“中美经贸磋商严重受挫，责任完全在美国政府。”事实足以证明，磋商中每次波折都源于美国的违背共识、出尔反尔、不讲诚信。美国一系列贸易保护措施，违反世界贸易组织规则，损害多边贸易体制，严重干扰全球产业链，给经济全球化趋势造成重大威胁，“开倒车”“泼脏水”的恰恰是美国政府。

君子之国，先礼后兵。面对美国新的关税威胁，中国从维护中美经贸关系的大局出发，保持理性、克制、克制的态度，依然赴美参加第十一轮经贸磋商，展示与美国通过对话解决经贸分歧的最大诚意和负责任态度。

对于贸易战，中国不愿打、不怕打，必要时不得不打，这个态度一直没变。从宣布6月1日起对自美进口部分商品提高加征关税税率，到警告美方不要妄想利用中国出口稀土制造的产品来遏制打压中国发展，从中国商务部宣布将建立“不可靠实体清单”制度，到有关部门决定立案调查美国联邦快递涉嫌损害我用户合法权益问题……近期中方一系列反制举措用实际行动证明“中国已经做好准备迎接任何挑战”，也让外界领会到“谈，大门敞开；打，奉陪到底”的真正内涵。

“在中美经贸磋商总的方向上，中国不是向后看，而是向前看。”着眼经济全球化的时代浪潮、世界经济稳定繁荣的共同期待和人类社会的共同福祉，透过白皮书，中国向全世界展示了一个负责任大国的立场和态度——

中美合则两利，斗则俱伤，合作是双方唯一正确的选择。面对磋商，中国的原则立场一贯而明确：中美在经贸领域的分歧和摩擦，最终需要通过对话和磋商来解决。但合作是有原则的，磋商是有底线的，在重大原则问题上中国决不让步。美国如果想继续谈，就必须尊重中国的主权和尊严，与中国相向而行，共同推动达成平等互利的协议。这符合中美两国人民的利益，也顺应世界各国的期待。

置身全球百年未有之大变局，中国未来的发展必然会有艰难险阻甚至惊涛骇浪。但新中国奋进70年的辉煌历程让我们坚信，无论形势如何变化，中国都坚持做好自己的事情，通过改革开放发展壮大自己，这是应对风险挑战的根本之道。

据新华社北京6月2日电



黄河壶口瀑布景区迎来旅游旺季

6月1日，游客在黄河壶口瀑布景区游览观瀑。入夏以来，受上降降雨影响，黄河干流来水量增大，壶口瀑布水量丰沛，气势磅礴，景色壮美。新华社发

青岛地铁坍塌事故 5名被困工人全部遇难

新华社青岛6月2日电 5月27日下午发生的青岛地铁4号线沙子口静沙区间施工段坍塌事故，5名被困工人已全部被找到，均已不幸遇难。

记者从青岛地铁集团获悉，经现场救援，1日21时许，最后一名被困施工工人被找到，已无生命体征。

27日17时40分左右，由中铁二十局施工的青岛地铁4号线沙子口静沙区间施工段发生坍塌，当时发现有5名施工工人被困。

5月28日凌晨1时许，找到三名被困工人，均已死亡。30日18时许又找到一名被困工人，也已死亡。

目前，搜救工作已经结束。

避免“人挤人”！八达岭长城全力保障游客网络购票

据新华社北京6月2日电 6月1日起，八达岭长城景区正式实施全网实名制预约售票及限流措施，试行单日游客总量控制，以避免过去长城上“人挤人”的情况。目前，景区正采取多项措施为游客网络购票提供周到服务。

1日，在八达岭长城景区入口

处的服务窗口，八达岭特区办事处票务管理中心的售票员贺会娟正帮助一名外国游客办理换票业务。旁边，两位工作人员正指导几名国内游客使用线上售票系统购票。

“现在景区已全面实行全网预约售票，国内游客网上购票后刷身份证就能快速检票入园参

观。外国游客没有身份证，就需要在网上预约后，凭护照到服务窗口取票入园。”贺会娟说。

数据显示，1日当天，景区线上预约购票人数达2.38万人次。为保障游客游览安全、顺畅，今后八达岭长城景区每日游客总量控制在6.5万人次。

找回率98%！“团圆”上线找回近4000名失踪儿童

据新华社北京6月2日电 公安部儿童失踪信息紧急发布平台“团圆”系统上线三年来，共发布走失儿童信息3978条，找回3901名失踪儿童，找回率达98%。

这是记者2日从国务院反拐部际联席会议办公室、公安部刑侦局开展的“关爱儿童，反对拐卖”主题宣传活动的北京活动现场获悉的。

据悉，“团圆”系统是公安部为适应“互联网+打拐”的时代要求而开发，于2016年5月15日正式上线的。一旦有儿童失踪信息发布，该平台可协助公安机关第一时间将儿童失踪信息通过新媒体和移动应用终端，推送至失踪地周边一定范围内，让更多群众准确获取相关信息，及时提供线索，协助公安机关尽快

破案。目前，已有多家新媒体和移动应用接入该平台。

“帮助孩子建立可信任的安全人员名单”“儿童失踪不到24小时不立案是谣言”“寻找孩子可采取‘十人四追’法”……在活动现场，民警将一个个防拐小常识深入浅出地传授给了参加活动的家长和小朋友。

北京世园会举办“江苏日”活动

6月2日，工作人员在江苏园前表演插花艺术。当日，2019年中国北京世界园艺博览会“江苏日”活动在北京世园会园区举行。新华社发

我国在建最长城市轨道交通线路全线“洞通”

据新华社成都6月2日电 2日，伴随着刀盘轰隆的旋转声，4号“巨无霸”盾构机在成都世纪城站—海昌路站1号风井接收端破土而出。这标志着成都轨道交通18号线的隧道全部打通，实现全线“洞通”。

这条全长66.71公里的成都轨道交通18号线，是在成都主城区和成都天府国际机场、集市域快线和机场专线为一体的一条复合功能线。它既是国内首条设计时速140公里的轨道交通线路，也是国内在建最长的城市轨道交通线路，共设车站13座。

福尔马林制作鸭血猪血 被告人获刑并公开道歉

据新华社重庆6月2日电 重庆市江津区人民法院日前对重庆首例涉食品安全领域刑事附带民事公益诉讼案作出一审判决，以生产、销售有毒、有害食品罪判处被告人王某有期徒刑十个月，并处罚金人民币3000元、赔偿金10300元。王某还被判公开道歉并在刑满执行完毕之日起3年内禁止从事

与食品加工、销售有关的职业。法院经审理查明，去年5月17日，王某添加福尔马林制作生产了160碗“碗碗鸭血”和100余斤“坨坨猪血”，“碗碗鸭血”被贩卖到火锅店及市场，“坨坨猪血”则在市场零售70斤左右，剩余30余斤被查获。经专业机构检测，两项产品中均检测出的一类致癌物甲醛成分。

镇江供电公司6月4日停电检修信息
停电时间 停电线路/配变 停电范围
9:00-15:00 10kV 莱泰线 17406 开关以下，至1741D24、1741D41 开关
中铁大桥局四公司新建连镇铁路五峰山长江特大桥项目经理部、镇江盛华物流有限公司、镇江环宇科技建材有限公司、中交二航局第四工程有限公司、镇江经隆禅寺、中铁大桥局集团第二工程有限公司连镇铁路五峰山大桥项目经理部、镇江市新区公安消防大队、镇江奇美化工有限公司、镇江新区路灯管理所、五峰山塔、五峰一、二队、东下寺东、东下寺、宏成窑厂、韩桥村一、韩桥村西